Школьная олимпиада.

1. Вычислить значение выражения: 0,5·31021 – (3512 + 1) (3256 + 1) (3128 + 1) (364 + 1) (332 + 1) (316 + 1) (38 + 1) (34 + 1) (32 + 1) (3 + 1).

2. Доказать, что число 
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 целое.

3. Решить уравнение:  = 0.

4. Многочлен 2х3  + ах2 + вх +с имеет два корня, равные -3, и один корень, равный 2. Найдите а, в, с.
5. В прямоугольном треугольнике острый угол равен 150. Докажите, что произведение катетов равно квадрату половину гипотенузы.

ЗМШ «Дьо5ур» - 2004

1. Положительные числа х и у удовлетворяют условию |4-ху|<2|х-у|. Докажите, что одно из них меньше 2, а другое больше.
2. При подготовке к экзамену ученик каждый день увеличивал количество решенных задач  на одно и то же число. С 3 мая по 6 мая включительно он решил 24 задачи, а с 5 мая по 10 мая – 72 задачи. Сколько задач ученик решил с 3 мая по 10 мая включительно?

3. Решить систему уравнений:  
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4. Решить уравнение 
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5. Решить неравенство 
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6. Найдите значение выражения 
[image: image5.wmf])

3

sin(

7

х

+

p

, если 
[image: image6.wmf]0

7

3

cos

£

£

-

=

х

и

x

p

.
7. Укажите наименьшее целое число из области определения функции                               у=(30 - |8-3х|)-1,3.

8. Первый сплав серебра и меди содержит 430 г серебра и 70 г меди, а второй сплав – 210 г серебра и какое-то количество меди. Сплавили кусок первого сплава с куском массой 75 г второго сплава и получили 300 г сплава, который содержит 82% серебра. Определите массу (в граммах) второго сплава.

9. Высоты АН и ВК  остроугольного треугольника АВС пересекаются в точке М, <АМВ=1050. Найдите градусную меру угла АВО, где О – центр окружости, описанной около треугольника АВС.

10. Диагонали трапеции АВСД (АВ||СД) пересекаются в точке М. Площадь треугольника АДМ равна 12, ДМ=2ВМ. Найдите площадь трапеции.

11. В прямоугольном параллелепипеде две грани с общим ребром покрасили в зеленый цвет, а остальные грани – в синий. Площадь синих граней равна 750. Синие грани, которые имеют с зелеными гранями по два общих ребра, являются квадратами. Найдите наименьшее значение суммы всех ребер параллелепипеда, включая общее ребро зеленых граней.

12. Через точки А и В, лежащие на окружностях оснований цилиндра, проведена плоскость, параллельно его оси. Высота цилиндра равна 
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, угол между прямой АВ и плоскостью основания цилиндра равен 600, расстояние между осью цилиндра и плоскостью, проходящей через точки А и В, равно 8. Найдите радиус окружности основания цилиндра.

Кустовая олимпиада – 2004.
1. Разрежьте изображенную трапецию на три части и сложите из них квадрат.   

	  
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


	
	
	
	
	


2. Два торговца купили в городе одинаковое количество товара по одной и той же цене и увезли каждый в свою деревню продавать. Первый продавал в два раза дороже закупочной цены. Второй сначала поднял цену на 60%, продал четвертую часть товара, затем поднял цену ещё на 40% и продал остальное. Кто из них выручил больше денег?

3. Произведение пяти чисел не равно 0. Каждое из этих чисел уменьшили на 1, при этом их произведение не изменилось. Приведите пример таких чисел.

4. Пусть E, F и G – середины сторон АВ, ВС и АД соответственно выпуклого четырехугольника АВСД, причем АВ┴GE, BC┴GF, <ACG=α. Найдите угол АДС.

5. У Васи было 20 настоящих монет и 21 фальшивая. Каждая фальшивая монета на 1 гр легче настоящей. Одну монету Вася потерял. Есть чашечные весы, которые показывают, на сколько грамм одна чаша перевешивает другую. Как определить за одно взвешивание какая монета потерялась? 

Школьная олимпиада.
1. Расставить по возрастанию дроби: 
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2. Докажите, что если к любому трехзначному числу приписать справа это же число, то полученное шестизначное число делится на 7, 11, 13.

3. Решить уравнение: (1+cos4x) · sin4x = cos22x.
4. Дан стакан молока и стакан воды. Берут ложку воды и выливают в стакан с молоком, размешивают, потом берут ложку из этого стакана и выливают в стакан с водой. Что больше: воды в молоке или молока в воде?

5. Верно ли утверждение: ушестеренная площадь треугольника не превосходит суммы квадратов его сторон.

Школьная олимпиада – 2000.
1. Найдите натуральные корни уравнения: х2 – у2 = 51.

2. Для стоянки машин выделили площадку прямоугольной формы, примыкающую к дому. Площадку нужно обнести сеткой длиной 200 м так, чтобы её площадь была наибольшей. Каковы размеры площадки?

3. Решить систему уравнений: 
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4. Есть 2 больших сосуда, в одном – 1 л спирта, в другом – 1 л воды. Разрешается переливать любую часть жидкости из одного сосуда в другой. Можно ли за несколько переливаний сделать 60% - ный раствор спирта в том сосуде, где была вода?
5. Можно ли кубик размерам 1х1х1 завернуть в квадратный платок размерами 3х3?

Кустовая олимпиада – 2002.
1. Решите систему уравнений: 
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2. ABCDEF – правильный шестиугольник. G и H – середины сторон ВС и CD. Докажите, что треугольник AOF и четырехугольник CHOG (О – точка пересечения FG и АН) равновелики. (Две фигуры называются равновеликими, если их площади равны).

3. Вычислить без таблиц и калькулятора: 
[image: image11.wmf].
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4. Докажите, что среди любых шести человек есть либо 3 попарно знакомых, либо три попарно незнакомых.

5. Вычислите, используя геометрический смысл определенного интеграла: 
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Улусная олимпиада – 2004.
1. Решите уравнение: |х2 – 2003х + 2002| = cos (πx) – 1.

2. К окружности с диаметром АС проведена  касательная ВС. Отрезок АВ пересекает окружность в точке Д. Через точку Д проведена ещё одна касательная к окружности, пересекающая отрезок ВС в точке К. В каком отношении точка К разделила отрезок ВС?
3. В пространстве произвольным образом расположен 2003 точки. Существует ли шар, внутри которого расположено ровно 1003 точки?

4. Найдите все значения а, при которых выражения 
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 принимает целые значения?

5. Среди 25 внешне одинаковых монет 3 фальшивые и 22 настоящих. Все настоящие монеты имеют равные веса. Все фальшивые монеты также имеют равные веса, причем фальшивая монета легче настоящей. Как с помощью 2 взвешиваний анна чашечных весах без гирь найти шесть настоящих монет?
Кустовая олимпиада – 2003.

1. Три равных треугольника разрезали по разноименным медианам (см.рис.). Можно ли из получившихся шести треугольников сложить один треугольник?
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2. Существуют ли три квадратных трехчлена, такие что каждый из них имеет два различных действительных корня, а сумма любых двух трехчленов не имеет действительных корней? (А.Канель)

3. На клетчатой бумаге нарисован прямоугольник шириной 200 и высотой 100 клеток. Его закрашивают по клеткам, начав с левой верхней и идя по спиарли (дойдя до края или уже закрашенной части, поворачивают направо, см.рис.). Какая клетка будет закрашена последней? (Укажите номер ее строки и столбца. Например, нижняя правая клетка стоит в 100-й строке и 200-м столбце.) (А.Хачатурян)


[image: image17]
4. Дана замкнутая самопересекающаяся ломаная на поверхности единичного куба. Ее вершины лежат на ребрах куба, а все ее звенья на каждой грани параллельны между собой. Может ли длина ломаной быть больше 100?
5. Петя вынимает из мешка черные и красные карточки и складывает их в две стопки. Класть карточку на другую карточку того же цвета запрещено. Десятая и одиннадцатая карточки, выложенные Петей, - красные, а двадцать пятая – черная. Какого цвета двадцать шестая выложенная карточка?

6. Решите уравнение в натуральных числах:  
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7. Докажите, что в треугольнике со сторонами a, b, c выполняется неравенство: 2(ab+bc+ac)>a2+b2+c2.

Тренировочные задачи.

1. Банк отчисляет ежегодно 3% от суммы вклада. Найти наименьшее число лет, за которое вклад вырастет более чем на 10%.

2. Основание пирамиды КАВС – правильный треугольник со стороной 
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. Боковое ребро КВ перпендикулярно плоскости основания, а грань АСК наклонена  к плоскости основания под углом 600. Найдите объем пирамиды.

3. В правильной треугольной призме АВСА1В1С1 ребра основания АВС равны 2, боковые ребра АА1, ВВ1, СС1 равны 1. На прямой АВ точка М выбирается так, что площадь треугольника А1СМ принимает наименьшее из всех  возможных значений. Найти эту площадь.
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